

“用珊瑚石贝壳砌成的老房破损”

文昌市博物馆馆长:具有地方特色,希望村民增强保护意识



为了让儿子顺利通过面试 父亲找“能人” 被骗12万元

□记者 畅凯

本报讯 近日,12309中国检察网公布一份起诉书。为了让儿子顺利考上工作岗位,被害人王某甲想到找“有关系”的能人帮忙。被告人孙某忠声称,需要12万元疏通关系,但王某甲给钱后,不仅发现儿子不在录取名单之列,孙某忠还失联了。

经查,王某甲的儿子王某乙于2019年报考海南某地某岗位并入围面试环节,王某甲为使儿子王某乙能够顺利考上便找到孙某忠帮忙,孙某忠表示需要12万元疏通关系,王某甲信以为真。2019年6月23日,王某甲在定安县某镇某银行大厅柜台取出12万元后,当场交给孙某忠。实际上,孙某忠没有联系上其所谓的“领导”,还一直对被害人隐瞒。2019年8月,网上公示结果显示王某乙不在录取名单之列,王某乙多次联系孙某忠,孙某忠仍以向下领导、等领导开会后定等理由继续欺骗王某甲、王某乙。2019年11月,王某乙仍未等到有关工作录取的消息,王某甲、王某乙便多次催促孙某忠退钱,但孙某忠失联。

2020年8月27日,被告人孙某忠在海口市被公安机关抓获。

定安县人民检察院认为,被告人孙某忠以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相骗取他人钱财12万元,数额巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以诈骗罪追究其刑事责任。根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十六条第一款之规定,提起公诉,请依法判处。



本报讯 在文昌市铺前镇的七星岭下,有个靠近海边的村庄,名叫岭内村。老一辈的人就地取材,用珊瑚石、贝壳、红土做材料建房屋,这些房屋大部分已经残破不堪。文昌市博物馆馆长黄志健说:“这些老房子具有海洋文化元素和地方特色,希望村民增强保护意识,在力所能及的情况下进行修缮。”

记者 廖自如/文 单正党/图

十几间房子用珊瑚石和贝壳砌成

4月上旬,记者来到文昌市铺前镇七岭村委会岭内村。这是一个偏僻的小村子,四周树木婆娑,村里很安静。

沿岭内村韩氏宗祠旁的石板路行走,可以看到石板路两旁是一间间古老的民居,有的院墙已经坍塌,残垣断壁;有的房屋露出天窗,院内

杂草丛生。这些老房子大多没有住人,敞开大门,有一种寂静萧条的气息。

记者注意到,在这些老房子坍塌的墙壁豁口处,裸露着珊瑚石、贝壳和红土。形状各异的珊瑚石和纹路清晰的贝壳,被打磨成平整立面,做成门框石和外墙石。这些司空见

惯的海洋生物,有机地融合在一起后被砌成房屋,实在罕见,令人叹为观止。

记者发现,这些老房子共有十几间,大多墙壁斑驳,长满了青苔。它们安静地伫立在原地,默默守护着这片土地,见证了历史变迁。

“房子因年代久远大部分已破损”

记者在村里走了一圈,发现这些用珊瑚石和贝壳造的老房子已年久失修。不远处是岭内村村民的新房,使用钢筋砖头等材料建造,村民基本上都住进了新房。

岭内村村民小组长韩文才告诉记者,岭内村地处七星岭下,靠近木兰海湾,只有180余人口,村民大部分在外打工。2014年7月18日,超强台风“威马逊”在文昌市翁田镇沿

海登陆,村里的老房子因此遭受重创,之后村民按照一户一宅的标准,重新盖了新房。“老房子是老一辈人盖的,因为年代久远大部分都破损了,现在已经闲置荒废。”韩文才说。

“房屋具有海洋文化元素和地方特色,亟待保护”

村民韩阿公今年93岁,他告诉记者,小时候听父亲说,他们居住的老房子是老一辈人修建的,至今已有上百年的历史。“之前我们一家四代同堂居住在老屋中,其乐融融。受超强台风‘威马逊’袭击,我家的老房子损毁严重。虽然后来村里新建了房子,但我仍对老房子依依不

舍。”韩阿公说。村里的老人告诉记者,岭内村是明代末年建村的,韩氏先祖发现这里依山傍海,风景秀美,就选择在此定居,至今已经有几百年历史。

文昌市博物馆馆长黄志健告诉记者,岭内村的“珊瑚石贝壳屋”,是当时村民充满智慧的创造。岭内村

靠近海边,海边的珊瑚石和贝壳很多,村民就地取材了珊瑚石、贝壳和黏力较强的红土,用以砌墙盖房。

黄志健说:“希望村民增强保护意识,在力所能及的情况下进行修缮,保护好这些具有海洋文化元素和地方特色的琼北老民居,留住乡愁!”

“碎石加工点 噪声扰民”

海口城管部门:目前已停工,将进一步监管调查

□记者 苏钟

本报讯 “这个碎石加工点噪声大,每天都有车辆进进出出,导致我们经常休息不好!”近日,家住海口迎宾大道悦龙府小区的居民向记者反映,小区旁的碎石加工点噪声扰民。

悦龙府小区住户王女士说,在小区居民入住前,这个碎石加工点已经被关闭,但不知为何最近又重新开工。“碎石加工点一般从早上七点多开始作业,一直持续到晚上。好不容易消停了,车辆又开始运输石头。机器声、运输声……吵得人睡不着觉。”王女士说,希望相关职能部门能够采取有效措施解决问题。

昨日,海口市综合行政执法局龙华分局自然资源执法大队一中队的方队长告诉记者,执法人员和城西镇政府工作人员近日已到现场进行调查。该碎石加工点目前已停工,经查,该加工点的土地手续是合法的,可以加工后供应给项目内部使用,但是不能对外销售。针对小区居民反映的噪声问题,辖区城西镇政府会进一步调查,并联合环保部门,查看其是否取得环评等合法手续。

记者再次与投诉居民取得了联系,据其介绍,最近几天该碎石加工点的确没有动工。城西镇政府相关负责人也告诉记者,政府部门将加强监管,确保附近居民的正常生活不受影响。